Data Providers

Linguagem e alguns exemplos
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O objetivo dos Data Providers é obter informacdes hierdrquicas para que
quem precisa possa, depois, fazer algo com elas.

Lembremos que nos Data Providers o foco esta localizado na linguagem
de saida: se indica em uma estrutura hierarquica como € composto esse
output. Por isso se fala de um processo de transformacéo dos dados de
entrada nessa saida estruturada. Dados que podem ser da base de dados
ou néo.

A forma de representar estruturas hierarquicas no GeneXus &€ com o
objeto SDT, junto com a possibilidade de definir colegdes. Obviamente,
um Business Component pode ser pensado estruturalmente como um
SDT. E por isso que na propriedade Output do Data Provider podemos
especificar tanto um SDT como um Business Component. Também temos
a propriedade Collection para poder indicar que a saida serd uma colecao
desse tipo de dados indicado, ou ndo, ou serd um unico item.

Portanto, um Data Provider sempre devolverd ao chamador uma
hierarquia, seja um SDT, uma colegédo de SDTs, um Business Component
ou uma colecgéo de Business Components.

Quem o invoca, portanto, é o responsavel por fazer o que necessite com
essa informacéao hierarquica. Por exemplo, converté-la em outro formato
de representagdo de informagéo hierarquica, como XML ou JSON, que
sdo formatos Uteis para interagir com terceiros.



Get Countries Object X

Ty 3 Ty .

| 1 | 1 &countries = GetCountries()

. INPUT . . OUTPUT . —

1 1 1 1

L im i im e ] A 1 =
Id 1
Name Uruguay
AttractionsQuantity 100

Output: | Countries i{ FORMAT
B-& Countriesitemn
e Id 2 L &countries.ToJson()
, ® Name Name France
@ AttractionsQuantity AttractionsQuantity | 200
Collection: False Id 3
Name China

AttractionsQuantity 250

Neste exemplo, temos um Data Provider denominado GetCountries, que
devolverd o tipo de dados que chamamos de Countries. Como se V&, serd
uma colecdo de SDTs simples, cada um dos quais assumird o nome
Countriesltem.

Nas propriedades do Data Provider teremos:

A propriedade Output, com o objeto SDT denominado Countries.
E a propriedade Collection em False, ja que ndo queremos uma colecéo
de Countries, se estivesse em True seria uma colegao de colecdes.

Neste exemplo, quem invoca o Data Provider esta atribuindo seu resultado
a variavel countries do mesmo tipo de dados que a saida. Este resultado
serd uma colecdo especifica em memoaria, com valores especificos,
aqueles calculados dentro desse Data Provider.

Entdo, o programa que esta trabalhando com essa variavel pode fazer o
que quiser com ela, por exemplo, converter seu contelido para o formato
Json.



Object X

&countries = GetCountries()

- FORMAT
Id 1
Name Uruguay &countriesjson = &countries .tol
AttractionsQuantity 100 57 FromJson N
¢/ {51 FromJsonFile
a p L ] FromXml
] FromXmiFile
Name France ) IndexOf
AttractionsQuantity | 200 5 Item
i{ ] Remove
] Sort
'd 3 SlTolson | |TOJson( [IncludeState: Boolean]): Character
Name China ] ToxXmi v
AttractionsQuantity 250

Agui vemos como GeneXus oferece diferentes métodos de converséo
entre SDTs e alguns desses outros formatos.

Se no futuro aparecer um novo formato de representacéo de informacéo
estruturada, o Data Provider permaneceré inalterado. GeneXus
implementard o método de transformacéo para esse formato, e vocé so
tera que utiliza-lo.

Podemos tanto converter de SDT para outro formato quanto vice-versa:
desse outro formato para SDT.

Isto ja ndo tem a ver com o Data Provider em si, mas com os tipos de
dados estruturados.

A obtencdo da colegdo de paises poderia ter sido conseguida com um
procedimento em vez de um Data Provider, e a parte da converséo seria
idéntica.
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Vejamos este exemplo. Suponhamos que, no contexto de uma aplicagéo
para uma agéncia de viagens, necessitamos exibir em tela um ranking de
paises, ordenados do maior para o menor por quantidade de atragdes
turisticas para visitar que cada um possui.

Em nossa realidade temos as transagdes Country e Attraction com os
seguintes atributos.

Uma maneira simples de conseguir isso é declarar um Data Provider que
devolva uma colecéo de paises onde para cada um se adicione, além de
seu nome e identificador, a quantidade de atragbes que possui. E, em
seguida, processar essa colegao na ordem inversa por essa quantidade.

Como dissemos, a linguagem do Data Provider coloca o foco na saida, sdo
calculados os elementos do ponto de vista da hierarquia que resultara.
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)

Countries
EI& Countriesltem
e
& Name
.. ® AttractionsQuantity

1

! OUTPUT .
bt s omtom et 1

Id 1

Name Uruguay

AttractionsQuantity 100

Id 2

Name France

AttractionsQuantity 200

Id 3

Name China

AttractionsQuantity 250

Para representar este exemplo, criamos a seguinte estrutura de dados que
seréd aguela que, posteriormente devolva o Data Provider. E entdo
devemos carregar este objeto SDT dentro do Source do Data Provider.




Data Provider

5 GelCountries™ X Countries Countries
Rules ‘ Variables ‘ Help | Documentation B& Countriesltern Count:';esltsm ,
: H e Name: Uruguay
1: Countries AttractionsQuantity: 100
20 { i @ Name
3 CountriesItem i e AttractionsQuantity Countriesltem
i Id: 2
‘% { = = Name: France
1 JCIER/*1d value*/ AttractionsQuantity: 200
6 Name = /*Name value*/
7 AttractionsQuantity = /*Attractions Quantity value*/ CounTcr;'esltem e
8 ¥ Name: China
gt} AttractionsQuantity: 250
< : >

Ao arrastar dentro dele o SDT que serd o output do Data Provider, ja nos
apresenta a estrutura que temos que carregar. Vemos claramente como
sua linguagem esta orientada para a declaracéo de saida.
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Data Provider

= Country
? Countryld
CountryName g GetCountries * X | Countries Countries
= E‘;‘W Rules | Variables ‘ Help | Documentation BE- CountriesItem Coumlr;esltem .
Cityld . . . :
CityName l: Countries from Country . II.:Iame 2§Qi;ionsouantiw: '{J(;ggusy
CountriesItem ® AttractionsQuantity Countriesltem
{ :\(lja:mez Izrance
= [Sg) Attraction Id = Countryld AttractionsQuantity: 200
? Attractionid Name = CountryName .
AttractionName AttractionsQuantity = count(AttractionName) C"'“"L’;Fs"e"‘ 9
A Countryld : ¥ Name: China
¢ CountryName 9ik} AttractionsQuantity: 250
A Cityld Il
¥ CityName

Aqui vemos qual seria o Input de nosso Data Provider, ou seja, de onde
estdo sendo retirados os dados. Temos uma transagéo base especificada,
atributos e uma férmula inline. Claramente, as informacgdes estdo sendo
retiradas da base de dados, para transformé-las na informacao hierarquica
requerida.
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— Data Provider

5 GetCounties X v Countries
Ru e;‘ Variab e.’-‘ Help ‘ Documentation Countriesltem
. Id: 1
1] Countries EI Name:. _ Uruguay
2 { EI AttractionsQuantity: 100
3 CountryiesItem = Countriesitem
4 2
5 Id =1 Name: France
6 Name = "Uruguay" AttractionsQuantity: 200
7 AttractionQuantity = 100 Countriesitem
3 } ) Id: 3
9 CountryiesItem Name: China
10 { AttractionsQuantity: 250
11 Id =2
12 Name = "France"
13 AttractionQuantity = 200
14 1
15 CountryiesTtem
16
17 Id = 3
13 Name = "China"
19 AttractionQuantity = 250
20 }
21} v
I

O mesmo resultado teriamos obtido se carregassemos de maneira
estatica os dados no Source, ou seja, se o input ndo fosse retirado da base
de dados, mas fosse codificado manualmente. Como vemos, por n&o
haver transacdo base ou atributos, GeneXus nado trard informagdes da
base de dados.



5 GetCountries X v 5 GetCountries* X AV
1] Countries E -
2 E 1. Countries EI
3 CountriesItem ~ 2m{ =l
4 { 3 CountriesItem =
5 Id =1
" . 4 {
6 Name = "Uruguay - d=1
7 AttractionQuantity = 100 > 1d =
g 1 [ Name = "Uruguay"
a CountriesItem - 7 AttractionQuantity = 100
10 { =) 8 T
1 Id =2 N N 9 CountriesItem —
12 Name = "France 10 -
13 AttractionQuantity = 200 Y =
14 1 11 Id = 2
frmrm = - L |
15 CountriesTtem . . 12 Name = "France"
18 { 1 INPUT I 13 AttractionQuantity = 200
17 Id =3 . .
14
18 Name = "China" I MIXTO ! 15 g T
19 AttractionQuantity = 250 : N - ChnErEsingE
20 ) L e e e = 16 {
214} v 17 Id = 3
J 18 Name = "China"
19 AttractionQuantity = 250
g GetCountries X v 20 T
R ;.l s | . | 21 Countriesltem ——
22 I {T, i
1 Countries = (] 23 Id = CountryId ——
2e{ = EJ 24 Name = CountryName - "
3 Countriesltem = ~ 25 AttractionQuantity = count(AttractionName)
4 { 26 H
5 Id = CountryId 27y “
[ Name = CountryName J< >
7 AttractionQuantity = count(AttractionName)
8 1
9{-} -
< >

Também podemos ter um input misto: uma parte codificada de forma
estatica e outra retirada da base de dados.

Neste exemplo, vemos no Source do Data Provider que apresentara na
saida trés itens da colegao carregados de maneira estética e, em seguida,
mais N itens carregados da base de dados a partir dos registros da tabela
Country.

Observe que tivemos que mover a clausula from para que se aplique ao
subgrupo Countriesltem final e ndo a todos. Pois, como vimos, esta parte
estatica, codificada manualmente por nds, ndo retira registros da base de
dados.
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Data Provider language

E GetCountries * X A4
’,.'::'| .:-.':-.::e:'|fe::|f::," entation
1 Countries — » Group of groups
Ak 3
¢ GrOUpS 3 CountriesTtem = Group of elements
4
5 Id =1 —————— Group of elements (repetitive)
. Elements 6 Name = "Uruguay"
i AttractionQuantity = 100
8 }
. 9 CountriesItem
+ Variables 0 {
11 Id = 2
12 Name = "France"
13 AttractionQuantity = 200
14 1
15 CountriesItem
16 I
17 Id = 3
18 Name = "China"
19 AttractionQuantity = 250
20 }
21 CountriesItem from Country
22 1
23 Id = CountryId
24 Name = CountryName
25 AttractionQuantity = count(AttractionName)
26 }
27~} v
< >

Veremos agora os principais componentes da linguagem do Source de
um Data Provider.

Teremos grupos, elementos e também podemos utilizar variaveis.

Os elementos s&o analogos aos membros de um SDT. Se pensarmos na
hierarquia como uma arvore, 0s grupos sao os galhos e os elementos as
folhas. Ou seja, 0s grupos sdo elementos compostos; podem ser
compostos de outros grupos e/ou de elementos.

Os grupos poderdo ser estaticos ou carregados de modo dinamico, a
estes chamamos de grupos repetitivos. Em nosso exemplo, os trés
primeiros grupos sao estaticos, sdo carregados com dados fixos,
enguanto o ultimo € um grupo que tera tabela base associada e, portanto,
produzird N itens na saida, um para cada registro da tabela base
considerado.

Um grupo com tabela base seré equivalente a um comando for each.
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g GetCountries = X N
:.%E| E'E'Zi?|—':Z|j::."':”'.5'.:“
1. Countries E
204 =]
3 CountriesItem -
E
9 CountriesTtem
10 from BaseTransaction
15 CountriesItem :
. [skip expr1] [count éxpr21 '
21 c-ountriesltem from Attraction . [{[order] order_attributesi [when condil}... | [order none] [when condx]]
22 unique CountryId [using DataSelectorName([[parm1[,parm2 [, ...] 1)]
23 { unique att,, att,,...,att,
24 Id = CountryId
o5 Name = CountryName [{where {conditioni when condi} |
26 AttactionsQuantity = count(AttractionName) {attribute IN DataSelectorName([[parm1[,parm2[, ..]11}}...]
27 }
281"} W
< >

Os grupos permitem especificar transagao base, embora, diferente do for
each, aqui se especifica precedendo o nome da transagao base ou nivel
com a palavra “from”.

Observemos que neste exemplo o que fizemos foi, em vez de percorrer a
tabela base COUNTRY, percorrer ATTRACTION, utilizando a clausula
unique de forma que, se houver muitas atragdes de um pais, seja levada
em consideracdo apenas uma, e para essa se contem todas as demais
atragdes que tenham o mesmo pais. Dessa forma, na saida serdo listados
apenas os paises com atracdes.

Vale exatamente o mesmo que todo o visto para o comando for each.
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E GetCountries ™ X v

1. Countries =]
2o =]
3 ~
4
10 from BaseTransaction
1? [skip expr1] [count expr2]
o . . .
21 CountriesTtem from Attraction , [{[order] order_attributesi [when condil}... | [order none] [when condx]]
22 unique CountryId [using DataSelectorName([[parm1[,parm2 [, ...] 1)]
fi { Id - Countryld unique att,, att,,...,att,
2 = Country s .
25 Name = CountryName [{where {conditioni when condi} |
26 AttactionsQuantity = count(AttractionName) {attribute IN DataSelectorName([[parm1[,parm2[, ..]11}}...]
27 }
28:-} v
< >

Se 0s grupos estaticos ndo fossem requeridos, entdo seria © mesmo
especificar as clausulas no nivel do subgrupo Countriesltem que do grupo
pai, Countries, colecdo de Countriesltem.

Neste caso, entéo, declarar as clausulas no nivel do grupo pai é
equivalente a fazé-lo no nivel do grupo filho.
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Dynamic Transaction

5 Country_DataProvider* X
| Source *
- | - 1 CountryCollection{
; ? Countryld — Data Provider True — z &countries = GetCountries()
p CountryName Used to Retrieve data Country input &country in &countries
’ 4 {
Update Polic Read Onl: 2 N
i Y i CountryId = &country.Id
CountryName = &count
}
}
& Countries X A4
Name Type Description Is Collection
N [= #5 Countries Countries
Import Web Service —_— ¢4 Countriesitem
(GetCountries) ~e 1 1 O
- ® MName Name Name I:‘
- ® AttractionsQuantity Numeric(4.0) Attractions Quantity I:‘

Vejamos agora este outro exemplo. Suponhamos que ndo queremos
armazenar os dados de paises em nossa base de dados, mas que
gueremos consumi-los de algum servico que os ofereca. Assim, criamos
uma transagao Country, mas dindmica, ou seja, que retire seus dados de
algum outro lugar que nds deveremos especificar no Data Provider, o qual
sera construido automaticamente para esse fim, uma vez que
configuremos a propriedade Data Provider em True.

Suponha temporariamente que o servico web se chama GetCountries, e
que ao importa-lo seja criado em nossa KB o SDT Countries.

No Source devemos obter primeiro a colegéo de paises, e entdo
simplesmente utilizamos a clausula INPUT no grupo Country para poder
percorré-la, nos posicionando em cada item da colecédo de modo a ter um
grupo com esse item, atribuindo o valor correspondente aos seus
elementos, que serdo os atributos da transagao dindmica.
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OUTPUT !
[ 1
E|- Invoice B Customer N
) ame
? Invoiceld ? Customerld
P InvoiceDate p Customerhiame B& BillsInfo
~ & Customerld ‘- ® CustomerTotalPurchases = ; Bills
- @ CustomerName : B& Bill
CustomerTotalPurchases éFIight . ® BillDate
InvoiceTotal Amount : CustomerName

BilllnvoicePeriodStartDate

p FlightAvailableSeats BilllnvoicePeriodEndDate

® InvoiceFlightSeatQty
& FlightFinalPrice - ® BillsQuantity
® InvoiceFlightAmount

BillAmount

X BillDate 01/01/2021 BillDate 01/01/2021
Bills *r— CustomerName John Smith = | CustomerName Ann Brown
K - ’ ) ) ) ) o
Bl”SQUBntlty 2 BilllnvoicePeriodStartDate 01/01/2020 BilllnvoicePeriodStartDate 01/01/2020
BilllnvoicePeriodEndDate 12/01/2020 BillinvoicePeriodEndDate 12/01/2020

BillAmount 4800 BillAmount 5000

Agora veremos um caso um pouco mais complexo.
Temos um Data Provider que devolvera como estrutura um SDT, que
possui uma colecdo de Bills e um elemento Quantity.

Em nossa aplicacdo temos a transagao Invoice, que consiste em dois
niveis e com os seguintes atributos. A transagao Flight independente, e a
transagcao Customer.

O gue queremos é que a partir das faturas que foram geradas para cada
cliente entre um par de datas dadas, seja gerado um recibo de
pagamento, para o total de todas essas faturas. Pode ser que entre essas
duas datas de faturamento nem todos os clientes tenham recibos a serem
gerados, uma vez que nao tenham faturas feitas nesse intervalo de datas.
Na estrutura a ser devolvida & necessario saber quantos recibos sdo
obtidos do célculo, e por isso temos o membro BillsQuantity.

Se no intervalo de datas 01/01/2020 a 12/01/2020 somente houver faturas
dos clientes John Smith e Ann Brown, a saida sera conforme representa a
imagem: uma variavel SDT com dois membros: um do tipo colegdo e o
outro do tipo Numeric. A colegao tera dois itens, conforme mostrado.

Em outras palavras, o DataProvider devolverad uma estrutura com dois

elementos: a colegao de recibos, por um lado, e a quantidade de
elementos dessa colegao, por outro.
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Output: BillsInfo
Collection: False

5 GetBils* X v
Name ',.Ef‘.f-.'f-.:%:'|*é:‘,-::,.'%"f—.':‘
: 1 BillsInf
=} ¢ BillsInfo 5 1isinto E}
=4 Bills 3 Bills
- & Bill 4
B& 5 Bill
- ® BillDate 6 I
CustomerName 7 BillDate = /*Bill Date value*/
il . iod 8 CustomerName = /*Customer Name value*/
BilllnvoicePeriodStartDate ] BillInvoicePeriodStartDate = /*Bill Invoice Period Start Date value*/
; BilllnvoicePeriodEndDate 10 BillInvoicePeriodEndDate = /*Bill Invoice Period End Date value*/
® BillAmount 11 BillAmount = /*Bill Amount value*/
12 }
- @ BillsQuantity 13
14 BillsQuantity = /*Bills Quantity value*/
1513
IES >

Se arrastamos para o Source do Data Provider o SDT, vemos como &
inicializado, onde a propriedade Collection ficard com seu valor default
“False”. Isto & o que queremos, porgue ndo vamos devolver uma colegéo
de Billsinfo, mas um sé elemento desse tipo, que em particular contera,
entre outras coisas, uma colecéo de Bills.
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Output:  Billsinfo parm(in: &start, in: &end);
Collection: False
5 GeBils X V|
Name - =
; '.,%f‘.:i—.i%f|—%.ﬁ‘,22,.'%"f—.'2“
B& Billsinfo 1. BillsInfo &L‘,L.al‘fity =0 ]
=5 Bills 2 ity o Bills from Customer =
L gill 3 quantity =
B& 4 Bills from Customer {
+ @ BillDate 5
@ CustomerName f ?in
@ BilllnvoicePeriodStartDate 3 BillDate = &Today
® BilllnvoicePeriodEndDate o RRSEREGHNE
; . 10 BillInvoicePeriodStartDate = &start
- @ BillAmount 11 BillInvoicePeriodEndDate = &end
- ® BillsQuantity 12 BillAmount = Sum( InvoiceTotalAmount, InvoiceDate »>= &start and InvoiceDate <= &end)
13 }
14 &quantity = &quantity + 1
15 }
16 BillsQuantity = &quantity
17149
< >

Programemos a regra parm para receber por parametro o intervalo de
datas de faturamento.

E entdo para o grupo Bills, que representa a colecéo, especificamos a
transacao base.

Por que colocamos CustomerName sem atribuir um valor a ele? Porque
ele se chama igual ao atributo CustomerName e estamos navegando na
tabela Customer. Portanto, podemos utilizar essa notagéo abreviada.
Equivale a ter escrito: CustomerName igual a CustomerName, onde o da
esquerda é o membro do SDT e o da direita é o atributo da tabela
Customer.

Observemos que o uso das variaveis € igual ao que fazemos em um for
each.

Temos um problema: neste caso vamos devolver um item Bill na saida

mesmo para clientes que ndo tenham faturas no intervalo recebido por
pardmetro. Como fariamos para que isto ndo acontecesse?

17



Output:  Billsinfo parm(in: &start, in: &end);
Collection: False
5 Getbills X v
:_;_;‘ s'f:e:|—'::‘_‘::."':"s':‘
Name - 1, BillsInfo [F]
B'& BillsInfo 261 2
=¥ Bills 3 &quantity = @
B& Bill 4 Bills from Invoice
» BillDate 5 unique CustomerId
[ where InvoiceDate >= &start and InvoiceDate <= &end
® CustomerMName 7 [
® BilllnvoicePeriodStartDate 3 Bill
- @ BilllnvoicePeriodEndDate 9 {
: . ® BillAmount 0 BillDate = &Today
e BillsQuantity 11 CustomerName
12 BillInvoicePeriodStartDate = &start
13 BillInvoicePeriodEndDate = &end
14 BillAmount = Sum( InvoiceTotalAmount, InvoiceDate >= &start and InvoiceDate <= &end)
15 }
16 8quantity = &quantity + 1
17 Y
18 BillsQuantity = &quantity
19}
< >

Uma maneira & alterando a transacéo base para Invoice e ficando com os
registros de Invoice sem repetir o Customerld e com datas no intervalo
desejado.

Depois no Sum interno contaremos os totais de todas as faturas do cliente

que estdo nesse mesmo intervalo de datas. Como dissemos, € idéntica a
logica do for each.
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Aqgui, vemos mais uma vez os componentes béasicos da linguagem de um
Data Provider.



ETrip

- § Tripw

- O Tripbate
TripDescription

CardType.Full

p CardType
- A CustomerTd CardType.Partial
“ o CustomerName

CountryId

Countrylame
CityId

- ¥ CityName

B-\E‘ Customer

? CustomerId

- ¥ CustomerName

K w K w

E Card_DataProvider X 4

Data Provider True _ ‘ |_ e e e
Used to Populate data |~ ‘
L2 =]
Update Polic Updatable .
P Y P CardCollection{

l Card

Business Component | True

? Customerld
i p CustomerName
" ® CustomerTotalPurchases

CardId =
CardType =
CustomerId =

W0 0 =] oy U1 W W R

i

Agora, vejamos este outro exemplo. Queremos preencher com dados a
tabela associada a uma nova transacdo chamada Card, utilizando seu Data
Provider associado e a partir de dados de outras tabelas da base de
dados.

Temos a transacdo Customer para registrar os clientes da agéncia de
viagens e Trip para registrar cada viagem ou excurséo oferecida pela
agéncia a uma cidade determinada. Temos um subnivel com clientes
registrados para a viagem.

Suponhamos que a agéncia de viagens decide que todos os clientes que
tenham contratado mais de 3 viagens receberdo um cartado especial de
tipo “Full Services”, que Ihes permitird usufruir de todos os servicos
gratuitamente. E caso tenham contratado menos de 3 excursoes,
receberdo o cartdo de tipo “Partial Services”.

Cada cartdo tem um identificador que se autonumera, um cliente e um
tipo de cartdo, para o qual definimos um dominio enumerado que admite
somente os valores “Full” ou “Partial”.

Agora, queremos que a tabela associada a transagdo Card seja inicializada
com a informacgéo correta, entdo ativamos a propriedade Data Provider e
deixamos o valor de Populate data para “Used to”, de modo que criara
automaticamente o DataProvider que vemos, e ativara a propriedade
Business Component, para inserir os cartdes que sejam devolvidos por
esse Data Provider ao ser executado automaticamente na primeira
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execucao.

Como declaramos o Source do Data Provider?
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ETrip

- § Tripw

- O Tripbate
TripDescription

CardType.Full

p CardType
- A CustomerTd CardType.Partial
“ o CustomerName

CountryId

Countrylame
CityId

- ¥ CityName

B-\E‘ Customer

? CustomerId

- ¥ CustomerName

K w K w

g Card_DataProvider* X A4

1. CardCollection EI
204 =]
3 Card from Customer

4 {
5
3]
-
8

? Customerld
i p CustomerName
" ® CustomerTotalPurchases

CardType = CardType.Full if count(TripDate)>3; CardType.Partial otherwise
CustomerIld =F€ustomertd—

< >

Criaremos um Business Component Card na colecéo para cada cliente.
Por isso para o grupo Card especificamos transagao base Customer.
Sabemos, portanto, que & um grupo com tabela base.

Removemos o elemento Cardld do grupo Card, pois o dominio Id do
atributo Cardld da transacéo é autonumerado.

A seguir, observemos como carregamos o valor do elemento CardType
utilizando uma formula inline condicional. Assumiré o valor do enumerado
CardType.Full, desde que o resultado da execugéo da férmula inline
count(TripDate) seja maior que 3; caso contrario, sera atribuido o valor
CardType.Partial.

Essa formula contara os registros da tabela Trip, filtrando por Customerld.

E entdo ao elemento Customerld, que corresponderd ao Business
Component, ¢ atribuido o valor do atributo Customerld da tabela base do
grupo Customer. Podemos utilizar a notacdo abreviada e remover a
atribuigéo.

Aqui, portanto, vemos um exemplo em que o Data Provider devolve uma
colecdo de Business components cujos dados sdo obtidos de outra tabela.

E idéntico, mais uma vez, ao caso de um For each.

Para continuar pesquisando sobre este tema, convidamos a visitar nossa
wiki.
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GeneXus
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